

■新思路新动能

呼和浩特市：打通 放管服 改革的 经络

□本报记者 郑学良

去窗口办事,最怕推诿扯皮、程序繁杂,看似是件群众身边的小事,那可是影响政府信用大问题,老百姓的信任不容忽视。呼和浩特市纪委监委党风政风监督室负责人说。

今年以来,呼和浩特市纪委监委在放管服改革工作专项检查中发现,部分涉及重点民生领域的窗口单位和关键部门,仍存在简政放权不到位、清单制度执行不力、要求开具无谓证明等未严格执行放管服改革工作要求的现象。

想要见真章,那就得动真格的。按照市纪委监委党风政风监督室放管服改革工作专项检查计划,呼和浩特市纪委监委积极推行日常+专项+节点的监督模式,以每周不确定具体时间、随机选取单位进行实地周督查,并建立周督查、月报告、季汇总、适时回头看工作机制。

制。监督执纪紧跟放管服改革工作同步推进,督查不走老套路,并与改革工作落地成效较起真,发现问题,现场记录,现场认领,以整改通知单明确限时整改,确保问题能够及时发现、立行立改。自今年5月份强化放管服改革领域督查开展以来,已责令11人作出书面检查,约谈13人,诫勉谈话1人,警告处分1人,通报批评2人,辞退3人,对2个部门通报批评。

近日,记者在呼和浩特市政务服务中心办事大厅看到,前来办事的群众有的在窗口办理业务,有的坐在休息区耐心等待,有的在向大厅工作人员咨询,而在每个服务窗口显要位置均摆放着一个12388-2举报电话提示牌。这是为强化放管服改革领域监督执纪第一步,呼和浩特市纪委监委明确要求实行12388-2举报电话在全市服务窗口全覆盖。

在前期督查过程中发现,有的办事群众被多重审批等现象所困扰,却不知道对这类问题的

举报途径。反馈渠道要畅通,首先要将举报方式亮出来。透过群众举报问题线索,结合形式主义、官僚主义十种表现、雁过拔毛式腐败问题等专项集中整治,为在全市范围内开展严查不作为、假作为、乱作为、慢作为四种行为拓展了线索。呼和浩特市纪委监委赵利民说。

看着摄像机来了,以为是采访报道呢,没想到是督查组在明察暗访。

今年6月,在呼和浩特市人社局等窗口服务单位办事的群众看到,电视台的摄像机悄悄地对准了各服务窗口。呼和浩特市纪委监委通过和市级主流媒体以及相关派驻纪检监察组等多方力量联合开展督查行动,直面窗口单位办事全流程,严查细究影响放管服改革实施的根源问题,突击式明察暗访,保持曝光力度不减,倒逼解决改革不到位、不衔接、不配套等问题。截至8月底,针对放管服开展明察暗访20余批次,累计受理相关投诉举报和咨询电话

715件次,实地纠正存在问题60余个,责令整改涉及11个部门的突出问题25个。

市国土、房管、地税三部门完善数据库建设,优化数据共享程序,实现了集交易、税务和登记为一体的不动产登记一窗式受理;市人社局积极推行互联网+政务模式,广泛应用12333电话核定网上社保办事大厅等平台,推行上门办理、预约办理、自助办理等服务;市房管局、车管所清理整顿中介机构,不断规范中介机构的从业行为。

这一系列便民、惠民举措和精准到位的专项整治,是呼和浩特市各相关单位立足工作实际,有针对性地创新工作方式方法,推动放管服改革工作落地所取得的实际成效,也是强化放管服改革领域监督执纪开展以来,市纪委监委要求各窗口单位推行首府阳光服务行动,切实提升群众满意度和获得感,有效打通放管服改革经络的最佳体现。

■信息群

中国(内蒙古大兴安岭)森林旅游节 乐享 森林氧吧

本报呼伦贝尔9月17日电(记者 刘玉荣 李玉琢 李新军)2018中国(内蒙古大兴安岭)森林旅游节暨第二届鄂伦春国际森林山地运动节日前在阿里河国家森林公园举行。来自世界各地的500余名选手参加了山地自行车、马拉松、攀岩和射箭比赛,最终肯尼亚选手安德森和中国选手米久江分别夺得男子马拉松和男子60公里山地自行车赛的冠军。

在鄂伦春自治旗举行的第二届中国鄂伦春国际森林山地运动节攀岩挑战赛上,亚洲蜘蛛人李童星同其队友刘秀明和欧洲蜘蛛人OLA PRZYBYSZ(波兰)同其队友柯晓惠参赛。最终,欧洲蜘蛛人代表队战胜亚洲蜘蛛人代表队。

本次活动由内蒙古大兴安岭重点国有林管理局和鄂伦春自治旗主办,阿里河林业局承办,是2018中国森林旅游节的组成部分,主题为推广健康体育,享受生态文明。

自行车和马拉松主赛场设在阿里河林业局下属的森林覆盖率达87.74%的阿里河国家森林公园,拥有保存最完好、生物多样性、指数较高的寒温带原始森林,被称为花的世界、林的海洋、河的源头、云的故乡。2017年12月20日,入选中国森林氧吧。

乌海市 390项行政审批和公共服务事项网上办

本报乌海9月17日电(记者 于海东)近日,乌海市民网上办事大厅、乌海市掌上办事大厅正式上线,并开通了乌海智慧政务微信公众号。自此,乌海市内企业和个人可在线办理390项行政审批和公共服务事项。

乌海市民网上办事大厅打造行政审批、投资服务、阳光政务3大板块,按主题、部门对市区两级政务服务资源进行全口径汇聚,并与自治区互联网+政务服务平台联通,实现了统一身份认证。

群众可通过网上办事大厅、掌上办事大厅使用办事指南、表格下载、网上咨询、网上审批等一站式在线服务,也可查询所需的行政审批信息,实现各类事项网上办理及结果反馈。对于部分无法在线办理的服务,企业和群众可通过登录网上办事大厅了解办理流程,准备所需材料,避免在不齐而大厅窗口办理过程中因材料不齐而来回奔波。

乌海市民网上办事大厅还开设数据存档功能,用户注册账号后,在该账号下的所有曾经上传的历史资料,均自动保存在数据库中,用户申报其他事项,将无须再次重复上传相关资料。网上办事大厅也同步推动了部门间政务服务相互衔接、协同联动,变群众跑腿为信息跑路,变群众来回跑为部门协同办,变被动服务为主动服务。

翡翠湖上赛龙舟

万众欢聚庆金秋,龙舟竞渡耀云中。近日,呼和浩特市托克托县第七届金秋黄河龙舟赛在神泉景区火热开赛,游客从四面八方赶来一睹龙舟赛风采。

来自托克托县各乡镇、企事业单位、委办局的15个代表队180名队员,在翡翠湖上展开激烈角逐。伴随着铿锵的锣鼓声,龙舟划起来,全体参赛选手士气昂扬,奋力挥桨,条条龙舟劈波斩浪,像一支支离弦的箭,朝着终点飞去。参赛队员的竞技口号声和观众加油喝彩声在赛场上空回荡,人们沉浸在欢乐的海洋里。

金秋的托克托瓜果飘香,黄河一溜湾的葡萄熟了,辣椒红了,黄河岸边鱼儿丰腴,河西稻田香气四溢,玉米、葵花、小杂粮,云中大地处处洋溢着丰收的喜悦。

从2012年至今,托克托县已举办了六届龙舟赛。我们用这一具有浓郁民间文化色彩的群众性体育活动来喜庆一年丰收的喜悦,弘扬同舟共济、力争上游的龙舟精神,展示托克托人勤劳勇敢、拼搏向上的精神风貌。托克托县文化旅游局负责人说。



赛龙舟



赛前展演

草原学习轻骑兵 小分队成立啦!

为推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,让党的创新理论更加有效地走进基层、走进群众。近日,阿拉善盟腾格里经济技术开发区举行了新时代讲习团草原学习轻骑兵小分队授旗仪式。随后,嘉尔嘎勒赛汉镇和腾格里镇4支草原学习轻骑兵小分队分赴农村、牧区、社区开展宣讲活动,讲述改革开放40年来家乡各项事业发生的深刻变化。

今后,草原学习轻骑兵宣讲小分队将深入社区、农村牧区进行宣讲,用通俗易懂的语言,以唠家常的方式,讲解党的政策方针,从身边小事讲起,用典型事迹感染身边人,不断提高农牧民思想觉悟,增强勤俭持家、脱贫致富意识,激励农牧民党员做好示范带头人,助推农牧民早日实现脱贫致富。本报记者 刘宏章 摄影报道



深入牧民家宣讲

■定格

巴彦淖尔市风光新能源装机容量居全区之首

本报巴彦淖尔9月17日电(记者 韩继旺)巴彦淖尔市依托丰富的风能、光能资源,吸引国电龙源、国电电力、国华等30多家企业参与风光电开发,加快新能源产业配套延伸。截至目前,全市电力总装机663万千瓦,其中风电337万千瓦、太阳能110万千瓦,风光新能源占全市电力装机容量比重达67%,居全区之首。

在乌拉特中旗新忽热苏木,中核龙腾新能

源有限公司导热油槽式10万千瓦光热发电项目正在紧锣密鼓建设中。该项目总投资30亿元,占地面积7500亩,被国家能源局列为全国首批20个光热发电示范项目之一,也是我国在建的装机规模最大、技术最先进、投资金额最大的槽式光热发电项目之一,年发电量3.5亿度。

巴彦淖尔市具有发展清洁能源得天独厚的

条件,是自治区规划的三个百万千瓦级风电场之一,这里地势平坦,风能资源集中且四季平稳,全市可开发风能资源超过9000万千瓦,是全国风能资源最丰富的地区之一。全年日照总时数3500小时左右,光伏资源居全国第二位。

依托丰富的风能和太阳能资源优势,巴彦淖尔市追风逐日,全域布局风电场和光伏电站,把发展新能源产业与光伏治沙、光伏扶贫、

光伏特色小镇建设、现代化立体式农牧业发展结合起来,推动一二三产业融合发展,努力打造国家级新能源输出示范基地。

在乌兰布和沙漠东缘,巴彦淖尔市先后引进国电、国华、神州光伏、昌盛日电等企业入驻,打造出万亩光伏产业园区,光伏发电项目装机容量突破200兆瓦,在茫茫大漠腹地构筑起绿色能源新高地。

■重头戏

旅游真是一个脱贫致富的好行当!

本报通辽9月17日电(记者 郭洪申)精准识别贫困户高娃家在温都尔哈嘎嘎,嘎查就在扎鲁特旗山地草原旅游景区旁。今年夏天,高娃靠政府扶持拉起的一个蒙古包挣了1.5万元,在景区里为游客提供骑马服务,两匹马3个月挣了3万块钱,一个旅游旺季,高娃挣了4.5万元。她感慨地说:只要讲诚信、能吃苦,在这里搞旅游真是一个脱贫致富的好行当!

近年来,通辽市不断挖掘各地优质旅游资源,创新旅游扶贫模式,以景区带村、能人带动为突破口,发挥企业+能人带动作用,鼓励引导发展农家乐、牧家乐、渔家乐、旅游服务、手工艺制作、农事体验等主题乡村旅游产品,走出

一条兴村富民、摆脱贫困的绿色之路。截至目前,全市已有建档立卡1192户、3225人通过发展旅游实现脱贫。

为推动旅游扶贫工作更加规范。年初,通辽市成立了旅游扶贫工作领导小组,召开了旅游扶贫工作会议,制定了《通辽市乡村(牧区)旅游扶贫实施方案(2018-2020)》和《通辽市2018年旅游精准扶贫行动计划》,明确旅游扶贫3年总体目标和2018年度工作任务,并配备专人负责旅游扶贫工作的推进和落实。各地各部门协同推进,围绕自治区建设体现草原文化、独具北疆特色的旅游观光、休闲度假基地的战略目标,以通辽市成功创建全国自驾游试点城

市为契机,积极参与创建,放包相会的地方,通辽旅游品牌。

孟家段村是奈曼旗八仙筒镇辖区内的一个行政村,共有78户237口人。该村依托孟家段水库、孟家段国家湿地公园、孟家段国际垂钓中心资源优势,发展渔家乐38家、养殖户10家(养殖野鸡、野鸭、美洲雁、草猪等),打造水库野生鱼、水库咸鸭蛋等多个品牌,直接就业200多人,今年接待游客达10多万人次,总收入1000多万元,人均增收8400元,拉动全村建档立卡贫困户整体脱贫。

科左后旗散都苏木车家村成立村办旅游公司,将村民的土地整合,开发建设了草甘沙漠旅

游区,对22户贫困户以户均5万元的富农贷资金一次性投入景区建设,贷款到期后由景区偿还本金,户均年获利5000元。景区还动员安置了10名本村贫困户人员从事景区管理服务岗位,人均年工资收入1.5万元以上。他们还指导周边贫困户通过特色旅游产品的生产和销售增加收入,在举办旅游活动期间,免费提供绿色农副产品经营摊位,经营户人均增收1000元以上。

据了解,今年以来全市通过直接参与旅游经营、旅游服务、出售农副产品和加入旅游公司(合作社)等方式,带动了6个贫困地区的15个嘎查村300户贫困户500余人脱贫。

鄂尔多斯市 全方位保障搭建人才新高地

本报鄂尔多斯9月17日电(记者 王玉琢)鄂尔多斯市扎实推进人才发展体制机制改革,着力为各类人才干事创业提供舞台和发展空间,努力建成草原人才新高地。

鄂尔多斯市逐步形成组织部门统筹协调抓全局,组织、人社、科技等部门三轮驱动抓效率,成员单位协同推进抓落实的人才工作运行机制。目前,该市建成国家、自治区、市三级重点人才载体平台96个,培育产业创新创业人才团队61个,吸引集聚高层次人才3.5万人,人才总量达35.08万人。

围绕洁净煤技术、新能源、云计算等新兴产业,建成院士专家工作站、博士后科研工作站、国家级高新技术区等。今年,鄂尔多斯市还分别在内蒙古、上海、深圳建设3个驻外人才工作站,旨在搭建面向京津冀辐射全国联结海内外的引资、引才、引项目、三引平台,推动全面实施人才鄂尔多斯战略。此外,该市倾心打造人才之家,建成高标准专家公寓234套,并为各类专家人才提供一站式服务。在市、旗区两级财政设立每年超过一亿元的人才工作专项资金,对载体建设、团队发展、科研项目、人才安居保障等提供全方位支持。